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SPOROČILO ZA JAVNOST 

 

11. in 12. decembra 2014 

v prostorih Občine Štarancan,   

Trg Dante Alighieri, 26 - 34079 - Štarancan (GO) 
 
 

Projekt AdriaWet 2000 – Program čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007–2013 

- se zaključuje. Zaključek projekta bomo obeležili 11. in 12. decembra 2014 z 

dvodnevnim dogodkom. Na dogodku bomo predstavili zgodovino in razvojne 

priložnosti projekta, ki temeljijo na rezultatih, ki smo jih v zadnjih letih dosegli z 

aktivnostmi in sodelovanji na področju okoljevarstva in varstva biotske pestrosti. 

Projekt AdriaWet 2000 se od leta 2009 izvaja na čezmejnem območju med Italijo in 

Slovenijo. To območje je eno izmed najbogatejših na področju biotske pestrosti v celi 

Evropi. Rastlinstvo in živalstvo predstavljata naravno dediščino izjemnega pomena. 

Italija in Slovenija sta se odločili, da bosta svoje moči združili za varstvo skupnega 

naravnega bogastva, z zavedanjem, da gre za univerzalno dediščino vseh generacij, 

preteklih in prihodnjih, ter enega največjih izzivov s katerimi se sooča človeštvo: 

konkretno nasprotovati izgubi biotske pestrosti.  

Inovativnost projekta je v razvoju sistema celostnega upravljanja območij, ki prispeva 

k  razumevanju, da je biotska pestrost element privlačnosti in trajnostnega razvoja, 

predvsem za lokalne skupnosti, ki so neposredno vpletene aktivnosti projekta. Med 

temelje projekta AdriaWet 2000 je bilo postavljeno splošno vprašanje, kako biotsko 

pestrost predstaviti kot priložnost za družbeno-gospodarski razvoj območja in porušiti 

paradigmo o njenih omejitvah.  

Občina Štarancan, Konzorcij socialnih zadrug »il Mosaico«, Regijsko podjetje Veneto 

Agricoltura in DOPPS - BirdLife Slovenia so partnerji projekta AdriaWet 2000, in hkrati 

na različnih nivojih odgovorni za upravljanje mokrišč in območij Natura 2000: Naravni 
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deželni rezervat na izlivu Soče, Varstveno območje Vallevecchia, Naravni rezervat 

Bosco Nordio, Varstveno območje Ca’Mello in Naravni rezervat Škocjanski zatok. 

Med izvedbeno fazo projektnih aktivnosti, ki je trajala približno 3 leta, so partnerji 

izmenjali znanja in izkušnje, primerjali stanje z mednarodno pomembnimi območji in 

izvedli številne terenske raziskave. Med doseženimi rezultati velja izpostaviti skupni 

protokol spremljanja živalstva (favne), spletno podatkovno bazo za upravljanje z 

zbranimi podatki, dokument o razvojnih potencialih v zavarovanih območjih, 

organizacijo izobraževalnega programa in tehnične pomoči za projektne partnerje na 

področju upravljanja zavarovanih območij, skupni program za celostno in trajnostno 

upravljanje zavarovanih območij, skupni vzgojni-izobraževalni program za območja 

Natura 2000 ter aktivno vključevanje lokalnih deležnikov in drugih zainteresiranih 

skupin.  

Našteti so le nekateri izmed uspešno doseženih ciljev. Podrobnosti bodo predstavljene 

na zaključnem, dvodnevnem, dogodku projekta AdriaWet 2000. V četrtek, 11. 

decembra 2014, bo od poznega dopoldneva dalje, potekala novinarska konferenca, ki ji 

bo sledil voden ogled Nravnega deželnega rezervata na izlivu Soče ter konferenca 

posvečena “lokalnim partnerstvom za trajnostni razvoj zavarovanih območij”. Na 

konferenci bodo partnerji projekta AdriaWet 2000 primerjali izkušnje, ki so jih v zadnjih 

letih pridobili na območjih s katerimi upravljajo. Predstavljene bodo pobude za 

nadgradnjo projekta AdriaWet 2000, uporabnost projektnih rezultatov ter usmeritev 

prizadevanj v nove načrte. Dogodek bo tudi priložnost za spoznati nekatere projekte, s 

katerimi se je projekt AdriaWet 2000 primerjal in s katerimi razvija nove sinergije ter 

sodelovanja. Uspešno sodelovanje med zavarovanimi morskimi in (pri)obalnimi 

območji Severnega Jadrana ter med deležniki/nosilci interesa bo ob koncu dneva 

nadgrajeno še s podpisom »Štarancanske listine« (»Carta di Staranzano«), 

ustanovnega dokumenta mreže AdriaWet 2000. Dogodek je izjemna priložnost za 

medije, ki so še posebej pozorni na okoljevarstvo in z njim povezanimi temami ter 

vsebinami. Mediji bodo na dogodku spoznali najnovejše informacije o uspehu projekta 

AdriaWet 2000, priča bodo ustanovitvi mreže, hkrati pa bodo lahko nazdravili zaključku 

projekta.  

V prostorih Občine Štarancan bo naslednji dan (12. decembra 2014) potekala tudi 

zaključna konferenca. Razdeljena bo na dva dela: predstavitev rezultatov projekta 

AdriaWet 2000 in mednarodna konferenca o upravljanju zavarovanih območij. V 

prvem delu bo, poleg natančne predstavitve  rezultatov projektnih aktivnosti, potekala 

tudi diskusija z mednarodnimi strokovnjaki. Diskusija bo prispevala k boljšemu 

razumevanju rezultatov projekta in določanju področij, ki jih je treba razvijati oziroma 

nadgraditi v prihodnje.  

Na mednarodni konferenci o upravljanju zavarovanih območij, ki bo potekala v 

popoldanskem delu dogodka, bomo gostili domače in tuje predavatelje, med katerimi 

strokovnjake iz naslednjih območij: Narodni park Neusiedler See (Avstrija), Naravni 

park Delta de l'Ebre (Španija), Narodni park Dolomiti Bellunesi (Italija), Morski 
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naravni rezervat Miramar (Italija) in Federazione Trentina della Cooperazione 

(Italija). Predavatelji bodo predstavili svoja znanja in izkušnje s primeri dobre prakse, 

na področju marketinških pristopov, povezovanja zavarovanih območij v program 

regionalnega razvoja ter zvez med trajnostnim razvojem in ekoturizmom.  

Pester program so partnerji projekta AdriaWet 2000 zasnovali tako za splošno kot za 

strokovno javnost. Javnost se sodelujočim lahko pridruži pri praznovanju zaključka 

projekta, in s svojo prisotnostjo, aktivnim sodelovanjem, pobudami in upi za t.i. “green 

society“, prispeva k oblikovanju zavedne, ozaveščene družbe, ki se je pripravljena boriti 

za boljšo, trajnostno prihodnost.  


